

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email ahsbc@mail.hf.ah.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

市场星报
官方微信



官方微信 scxb123

举报人信息遭泄露，法律不能再缺位

龙敏飞

时评
ShiPing



广西南宁市的谢先生没有想到，因为一封“投诉举报函”，一夜之间他成了火遍网络的焦点人物。不过随之而来的烦恼也不少，有人在网络上公开他的举报信时没有给姓名、电话等信息打马赛克，当晚几个小时内他收到了七八个陌生号码发来的嘲笑短信，一些网友还加他的QQ要和他讨论举报的事。(10月26日《中国青年报》)

面对个人信息的泄露，公众的第一反应，肯定都是“维权”。而谢先生也进行了自己的努力，他向江南区纪委监察局、南宁市明秀派出所等进行了举报，而答案却是“不归我管”，摆在谢先生面前的，便只有一条路：打官司。但前提是，谢先生要有足够的证据，但很遗憾的是，到目前为止，谢先生都不知道自己的信息是被谁泄密的，这就很尴尬了。如果要打官司的话，谢先生需要寻找证据，需要付出巨大的人力与财力资源，这让他左右为难了。

而更加尴尬的是，根据当前的相关法律法规，谢先生这样的事情属于民事侵权

案件，一般情况下，只有隐私的泄露产生了使受害者不堪其扰自寻短见或者有人借此上门骚扰等严重后果时，公安机关才会受理。如果谢先生的个人信息泄露并没有带来上面所说的“严重后果”，即便查出来是内部人士透露，可能也只是内部教育一下。这样的现实，见证着个人信息保护的尴尬，也再次说明：公民隐私意识已过河，法律保护却还在摸石头。

如此现实之下，难免让人追问：个人信息保护法呢？其实在这方面，我国一直在努力。早在2003年，国务院信息办就委托中国社科院法学所承担相关课题及草拟一份专家建议稿，课题组于2005年提交《个人信息保护法》专家意见稿。但时至今日，这样的法律，仍然是千呼万唤“不出来”。当个人的信息保护没有强有力的“法律屏障”，无论是举报人信息的泄密，还是公民活动中的各种信息泄密，不仅一直存在，而且愈演愈烈。



透风的“墙” 王恒/漫画

因而，当个人信息频频泄密，法律不能再缺位了。在欧洲，早在1995年就出台了《个人数据保护指令》，而在日本，也在2005年时通过了《个人信息保护法》，在法律的有力支撑下，这些地方的个人信息保护，远比我们做得好。如今，随着信息技术的发展、大数据的广泛应用，个人信息的保护显得更加迫切，那么法律的出台，的确“尽快”了，唯此，每个人才不是信息泄露的潜在受害者。

非常道 傅成玉：国有资产大量流失 国企改革需解决僵尸企业

中石化原董事长傅成玉近日给中企走出去提出建议，当前的国企改革应该主要着眼于“我们将来要发展什么样的国有企业”这个核心问题。所有企业都很关心目前我国国有资产的大量流失问题，旧的僵尸企业还没有解决，新的僵尸企业又出现，能否通过体制改革制止这种现象是当务之急。

马英九：大陆诈骗犯都是台湾“训练”出来的

台湾地区前领导人马英九25日下午来到台湾东吴大学，围绕两岸犯罪相关议题发表演讲。马英九表示，大陆开始抓诈骗犯之后，台湾诈骗率马上就降下来了。他说，大陆诈骗犯其实都是台湾“训练”出来的，台湾应换一种“服务业”输出，搞成这样很不好。

微声音 水果这样的吃法 暖心又养生

①糖水桃子：对口渴、便秘、痛经、虚劳喘咳等有很好的作用；②荔枝马蹄火龙果果汁糖水：清火祛燥，清甜好喝；③炒红果：对腹胀腹痛、内积不消、小儿脾虚久泻有一定疗效；④鲜奶炖木瓜：养阴润肺、滋润皮肤，还可治疗燥热咳嗽、干咳无痰…… @人民日报

预交10元
抵100元

限购彩电/冰洗/空调/厨卫/通讯/电脑
单件满999元以上商品
数码：满999元用50元
满1999元用100元

10.28

苏宁易购
suning.com

跨品类购物满50000元
送iPhone7
一台

家电大豪笔

全省75家门店 超底价抢购



关注“合肥苏宁”
优惠活动每日享



创维55E710S GLED
抢购价 4599元



美的1.5P一级能效静音王一款
抢购价 3999元



老板欧式烟灶一套
抢购价 3080元



8公斤变频滚筒洗衣机一款
抢购价 1698元



华硕游戏本 W50
抢购价 4499元

四端融合 购物无界

全品类汇聚 | 多渠道融合 | 全方位服务 | 全会员专享